
1.How much of the syllabus was covered in the class ?

732 responses

2.How well did the teachers prepare for the classes ?

732 responses
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70 to 84%
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Below 30%

17.6%

42.3%
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Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently

Won’t teach at all
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42.2%
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3.How well were the teachers able to communicate ?

732 responses

4.The teacher’s approach to teaching can best be described as

732 responses

5.Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

726 responses

Always effective

Sometimes effective

Just satisfactorily

Generally ineffective

Very poor communication

10.8%

19.8%

61.6%

Excellent

Very good

Good

Fair

Poor

25.3%

34.7%

36.3%

Always fair

Usually fair

Sometimes unfair

Usually unfair

Unfair

13.8%
27%

52.9%



6.Was your performance in assignments discussed with you ?

732 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student

exchange, field visit opportunities for

students.

732 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates

you in cognitive, social and emotional

growth.

732 responses

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

23.5%

59.2%

Regularly

Often

Sometimes

Rarely

Never

18.6%18.7%

56%

Significantly

Very well

Moderately

Marginally

Not at all

18.4%

41.8%

35%



9.The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

732 responses

10.Teachers inform you about your expected competencies, course

outcomes and programme outcomes.

732 responses

11.Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to

you.

732 responses

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

13.4%
44.7%

35.7%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

10.8%

24.5%

57.4%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

I don’t have a mentor

11.3%
27%

54.2%



12.The teachers illustrate the concepts through examples and

applications.

732 responses

13.The teachers identify your strengths and encourage you with

providing right level of challenges.

732 responses

14.Teachers are able to identify your weaknesses and help you to

overcome them.

732 responses

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

10.9%
25.5%

55.9%

Fully

Reasonably

Partially

Slightly

Unable to

13.5%
27.7%

49.5%

Every time

Usually

Occasionally/Sometimes

Rarely

Never

10.8%25.4%

53.8%



15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,

review and continuous quality improvement of the teaching learning

process.

732 responses

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as

experiential learning, participative learning and problem solving

methodologies for enhancing learning experiences.

732 responses

17.Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

732 responses

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

14.8%
40%

39.5%

To a great extent

Moderate

Some what

Very little

Not at all
8.1%

12.8%

34%

42.8%

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

14.8%
39.5%

39.1%



18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills,

life skills and employability skills to make you ready for the world of

work.

732 responses

19.What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,

Multimedia, etc. while teaching.

732 responses

20.The overall quality of teaching-learning process in your institute is

very good.

732 responses

To a great extent

Moderate

Some what

Very little

Not at all

9%

10.1%
31.6%

46.3%

Above 90%

70 – 89%

50 – 69%

30 – 49%

Below 29%
7.5%

22.4%

36.3%

25.8%

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly disagree

15%

38.1%

40.2%



21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning

experience in your institution.

732 responses

Good

Yes

Very good

Good

No

Yes

Excellent

Nothing

Ok

No

Sehore

20

No suggestions

Nice

Best teaching

Yas

Most of the alpha particle passed straight through the foil without any deflection from their
path.
A small fraction of them were deflected from their original path by small angles.
Only a few particles bounced back.

Class



NA

Yas

Improve smart classes

Ha

Very exlent

.

Good experience

Everything is good

क�ा की सं�ृित सकारा�क होनी चािहए, जहां िश�ाथ� की श��यो ंका ज� मनाया जाता है और कमजो�रयों
पर समथ�न और देखभाल के साथ �ान िदया जाता है। िश�ण �णाली के भीतर सकारा�कता का �र उस पैमाने
तक बढ़ना चािहए जहां छा� संभािवत नकारा�क कारको ंसे आसानी से िनपटने म� स�म हो ंजो कभी-कभी उ��
हो सकते ह�।

Very good

Very well

Best

ok

Nahi

Nice

Perfect

Well

21

Teaching



Make teaching two way interaction

Unnati Ho

agree

Very nice teaching and learning

1.digital study

..

All is well

No need any improvement

Communication skills, teaching skills, network

Very good experience

Na

All ok

Methods of the teaching that engage the classroom

Agree

Use better graphics and visual media to engage

Hh

Motivate students for technical education

The learning is fine ..
But the teachers have to teach in a English language also for students those who learns in
English.

Teaching-learning

I have no experience

Regular class attend



My college best college

Durga raghuwanshi

To communicate the weakest students

Clg bahut aacha hai teachers bhi bahut ache hai or padhate bhi bahut ache se hai smjhete
bhi bahut ache hai clg bhi bahut acha hai

1.Please support student for their work

Very good and my suggestion to improve the overall are very good ��

noting

टीचस� समय पर अपना काय� करे
सभी की पढ़ाने ने �िच हो
और टीचस� पूरे स�े� के होना चािहए

Everything is fine

1 सहमत ह�।
2 काय� कुशल ह�।
3 िश�ण काय� भी सही ह�।

Every best

well

Three observations or suggestions to improve overall teaching and learning experience in
institution are: 1) Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to
reach every student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction.

Goods teaching

a powerful technique to understand what a student knows and what he/she could do to
improve

Learning motivation and very well

Park ki vibhatstaa girls' Coman room and bike parking

Tnqs



Agri

Jay hind jay bharat

Communication skills

My tomorrow will be much better, I continue my studies well and I get a lot of education from
my college.

Good college

मुझे मेरे िव�ालय म� सब कुछ ब�त अ�ा लगता है
कॉलेज की �ूड�ट ब�त सारे आते ह� हर एक �ास के लेिकन क�ाओ ंम� नही ंबैठते इधर-उधर घूमते रहते ह� वह
िनयम लागू कर�  ।

All teachers good

एलसीडी �ोजे�र
बेहतर तरीके से सही माग� िदखाना
संतोष जनक वता�लाब करना

Everything is good ��

We should think a little about children coming from far away places.

Veriy good communication mam and sir college and university very best result

Digital library, ओर पु�कालय से नवीनतम पु�के उपल� कराई जाये

Nill

Nothing nothing

Nathing

3

This college is very bad and his teacher's ��

Lecture never happen in college also institute not support students their main focus to
complete the task which is given by officials on paper only all the work was done not in real

Extra CARACULAM activities

College mein Pani niyamit roop se saaf rahe



College me sport teacher hona chahie

College mein farewell party honi chahie

I don't know

1. Understanding the concept:- different stakeholders perception, best practices
2. Organization:- general debate important and proper explanations
3. Training in the area of new teaching methods .
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